Příloha č. 2 

ODŮVODNĚNÍ ZMĚN MÉNĚPRACÍ A VÍCEPRACÍ
„Fotovoltaická elektrárna areál Žilina“


Změny dle dodatku č. 1 - vícepráce a méněpráce (dle přílohy č. 1)



· Při realizaci díla došlo ke změně resp. nahrazení projekčně navržených panelů o výkonu 550 W, za panely o výkonu 585W. Použité panely disponují lepšími parametry, především vyšší účinností, než původně projektované panely. Dalším aspektem je finanční úspora z důvodu snížení celkového počtu panelů a tím i snížení rozsahu montážních prací. Parametr na bezrámový panel tzv. „Full Screen“ byl splněn. 

· Náhradou panelů došlo k nárůstu celkového instalovaného výkonu z původně projektovaných 99 kWp na 99,45 kWp. Tato změna výkonu byla zhotovitelem vyřešena formou dodatku č. 2 ke smlouvě o připojení odběrného a výrobního zařízení k distribuční soustavě, uzavřeného s ČEZ Distribuce, a. s.

· Dílo jako takové bylo připraveno k předání již k datu 31. 7. 2024. Z důvodu procesního zdržení na straně ČEZ Distribuce, a. s. byl ale dodatek č. 2 smlouvy o připojení odběrného a výrobního zařízení k distribuční soustavě podepsán až v průběhu měsíce srpna 2024. Z výše uvedeného důvodu proto zhotovitel požádal objednatele o prodloužení termínu plnění do 31. 8. 2024.  
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